

中秋临近,中低档酒水竞相促销

高档白酒逆市涨价销量低迷

本报记者 张召旭

距离中秋节还有几天时间,酒水市场也迎来一年当中的销售旺季。近日记者走访城区市场发现,多数中低档酒水开始了节前的疯狂促销,买A赠A、折扣降价比比皆是,而与之相反的高档白酒不但没有促销活动反而逆势涨价,但销量比较惨淡。

在城区一家超市内,酒水促销已经拉开大幕。

本报记者 张召旭 摄



鼓励企业员工 举报食品违法

本报聊城9月21日讯(记者 焦守广 通讯员 张汝燕 吴波) 9月16日东昌府区食品药品监督管理局召开了全区食品生产企业负责人座谈会,为企业解析新《食品安全法》,全区食品生产企业负责人和局机关相关部门负责人参加了会议。

会上,东昌府区食药监局分管局长结合企业现状,为企业解析了新《食品安全法》实施后企业所面临的新问题和新的挑战;通报了全区2015年1月份至8月份生产环节食品安全监管基本情况,并要求企业在“双节”期间加强企业内部食品质量管理。

会后,为进一步提高东昌府区食品生产企业管理水平和产品质量,东昌府区食药监局将免费为企业提供《山东省食品药品监督管理局公告全省食品生产企业员工手册》和《山东省食品药品监督管理局有奖举报提示》。鼓励广大企业员工积极举报食品生产违法行为,参与到食品安全监督中来。

东阿清理10余处 逾期临时建筑

本报聊城9月21日讯(记者 张召旭) 为了加强城市临时建筑的规划与管理,东阿县执法局近期与住建局、邮政局等部门沟通协作、密切配合,集中在县城范围内开展了一次临时建筑的排查、清理工作。

不久前,县执法局对各种临时建筑进行了排查走访,包括各类书报亭、早餐车及小饭房等,检查了其相关的审批手续和经营许可,并当场对逾期临时建筑物和无手续建筑物下达了限期拆除的通知书,在拆除过程中尽量维护当事人的利益,未采用破坏性的拆除方式,基本保留建筑物的原貌,使当事人能对其再回收利用,极大的缓解了相互之间的矛盾冲突。

在短短的一天时间内,完成了对10多处不合规划临时建筑的拆除工作消除了城市建设方面的一大“顽疾”。

卖场内各类促销席卷而来

21日,记者在城区一家超市显眼位置看到,除了引入眼球的月饼专柜就是更加庞大的酒水销售专柜了。数十个品牌酒水集中摆放在促销专柜上,所有的酒水品牌都标注了促销的标签。

记者发现,基本所有的白酒品牌都有参与促销活动的系列,而且大都是畅销系列。“我

们这款白酒的价格没有变化,但现在实行买A赠A,即买一瓶赠一瓶,相当于打了5折。”某品牌酒水促销员介绍,眼下中秋节临近,超市里的酒水促销专柜也摆放了一周多时间,很多品牌都给出了不低的折扣。

城区一家超市工作人员介绍,最近几年高端白酒销量下滑,而中低档白酒销量增加,很

多市民都选择购买百元左右一瓶的白酒。未来白酒行业增长会集中在几十元至两百元的价格区间,中低档产品将会成为白酒消费的主流产品,也将成为超市经营的一个方向。

振兴路一家酒水专卖店孙先生介绍,中秋节前夕是一年中酒水销售的旺季,仅次于春节,现在由于品牌众多,竞争

非常激烈,白酒商家更是不惜把价格降到最低,争取赢得顾客。受遏制公款消费和反对奢侈等廉政政策的影响,目前,购买白酒的都是普通顾客,大众化消费让高端白酒市场受阻,现阶段多数白酒经销商销量最好的酒是百元左右的中低端白酒以及一些几十元的平价白酒。

高档白酒逆市涨价销量低迷

记者走访发现,中低档白酒大搞促销,但高档白酒却没有跟风,反而逆势抬高了销售价格。从8月份开始,国内高端白酒频频传出涨价的消息。在中秋、国庆即将来临之际,以茅台、五粮液为首的高端酒水开始涨价试探市场。

记者在城区一家名酒专卖了解到,眼下53°飞天茅台售价为1180元,而五粮液1618售价为760元,相比之前都要高出不少。“今年厂家提高了出货价格,没办法店里的零售价也调整了,去年这时候茅台还不到1000元。”该店工作人员赵女士

介绍。

赵女士说,自2012年开始,酒水市场走上了下坡路,价格促销几乎成了酒水的代名词,厂家之所以在旺季之前涨价或许是为了试探市场的反映,只能价格能维持多久还不好说,不过就目前来看高档白酒整体

需求十分低迷,或许不久之后价格就会降下来。

在城区一家超市购买白酒的李先生说,中秋节是家人团聚的日子,一家人凑在一起吃个团圆饭,酒水没必要选择特别贵的,百元左右中等价位的就可以了。

网上买酒须谨防假货

当前,消费者除了传统的购物渠道,网络销售在近两年尤其火爆,尤其是电商推出的产品价格诱人,且往往提供送货上门服务,着实吸引了一批忠实的电商消费者。在传统销售渠道和电子商务的竞争下,酒水的利润也被压到最低限度,电商平台的低价促销也为“接地气”的中档白酒以及低

格的普通白酒的热卖起到不小的促进作用。

记者在一家酒水电商平台看到,目前电商销售已经迎来中秋销售旺季,酒水品牌专场、批量优惠购、满额减送等活动已经全面开展,部分白酒的价格一降再降,部分特价酒水甚至打出了3折优惠。

“中秋节和春节是白酒全

年销售最为重要的节点。从目前中秋档期的销售情况看,中低档白酒销售占比优势已经相当明显。”某品牌酒水销售负责人表示,但看成箱酒水的出厂量情况,当前三四百元一箱的白酒的销量是最好的。不过,记者对比不同商超、电商网站发现,相同品牌的商品在不同平台推出的优惠力度并不相同。

“有些品牌的酒水促销是分区域和网站制定的,促销力度会有所不同。”某品牌酒水销售负责人称,有些市民想省钱,看到促销力度大的酒水就心动不已。因此,消费者在购买前一定要仔细对比,选择大型超市、品牌酒水专营店,电商平台一定要选择有质量保证、可信赖的,以免买到假冒伪劣产品。

严格规范脐带血采集储存秩序

聊城市脐带血采集规范化管理工作会议暨脐带血采集培训会召开

本报聊城9月21日讯(记者 王尚磊) 9月19日上午,聊城市脐带血采集规范化管理工作会议暨脐带血采集培训会在聊城隆重召开。各县(市、区)医院妇产科医护近300人参加会议。会议提出,要严格规范脐带血采集储存秩序,不断提高采集安全及质量。

此次会议主要是从各级卫生行政部门、各定点医院的管理层面,进一步统一思想和提高对脐带血采集工作的认识,正确树立对脐带血造血干细胞治疗技术的认识,严格规范采集储存秩序,不断提高采集安全及质量,保障脐带血临床采集及造血干细胞临床治疗的医疗安全。在为期一天的会议中,参会人员就脐带血临床采集工作经验进行了交流,并听取了多名专家的授课。

按照山东省卫生计生委的要求,要促进脐带血采集工作的规范化管理,各采集单位要正确认识山东省脐血库为省内唯一一家经国家卫生计生委批准设立的脐带血采集机构,保障脐带血采集工作合法、有序进行。山东省医学会脐带血采集培训办公室主任吕明远强调了脐带血采集人员考取《山东省脐带血采集人员培训合



聊城市脐带血采集规范化管理工作会议暨脐带血采集培训会召开

格证书》的重要性。

山东省脐血库刘锋主任详细介绍了山东省脐血库开展的“火种工程”及公共库

等有助于提高恶性血液病患者配型、移植成功几率的公益举措。针对脐带血采集注意事项,刘锋为参会人员进行了现

场培训。聊城市人民医院妇产科主任许振洲主任与大家分享了聊城市人民医院脐带血采集经验。作为聊城市首家脐带血采集定点医院,聊城市人民医院通过孕妇课堂开展、重视采集质量及公益援助支持等措施确保了脐带血采集工作的顺利开展。

另外,会议还邀请到聊城市医学秘书长赵素婷,山东省脐血库采集部总监孙瑞。聊城市医学秘书长赵素婷就脐带采集工作及人员培训作出了重要讲话。

会后,记者采访到一名医护人员,该医护人员称,她是一名县市医院妇产科医生,听完专家们的课收获很大。这名医护人员表示,有条件的家长,都要给孩子保存脐带血,留下一份保障,公共库的建立,对于救助没有储存脐带血的患儿,开辟了除骨髓移植外的另一条途径。“山东脐血库救助了很多恶性血液病患儿,我们会好好学习培训知识,认真对待每一份脐带血。”

最后,参加会议的人员就培训内容进行了考试,山东省医学会将对考试合格人员颁发《山东省脐带血采集人员培训合格证书》。